KA®EOPA BbICLUEU MATEMATUKU
PXTY nmenun 1. N. MeHpeneeBa

OnddepeHumnanbHble
ypaBHeHUSs

Nlekunst Ne 7

MeToa Bapuauum npousBOSibHbIX MOCTOAHHbIX ANA
peweHus JIHAY 2-ro nopsaka.

JlnHennbie auddepeHUunanbHble YpaBHEHUSA N-ro
nopsaaka.




" EE————
MeToa Bapualnyy NPOU3BOJIbHBIX MOCTOSTHHBIX
(meTox Jlarpan:ka)

m Paccmorpum JIHAY 2-ro nopsiaxa:

y'+P)y" +Q(x)y = f(x), (1)
rae P(x), Q(x)u f(x)-nenpepriBuble pynkuuu Ha (a, b).
CootsercrByromiee JIOAY 3anuceiBaercst B BUAE:

y'+P(x)y" +Qx)y = 0. (2)

MCTOI[ BapHualuu IIPOU3BOJIbHBIX ITOCTOAHHBIX IMPHUMCHACTCA IS OTBICKAHUA
HaCTHOI'O pCIICHUA .HHI[YZ-I‘O I[opAAKa Kak € IICPEMCHHBIMHA , TdK U C
IHOCTOAHHBIMH KOC—)(I)(I)I’ILII’ICHT&MI/I, CCJIK U3BCCTHO O6H_I€€ pCICHUC
COOTBCTCTBYIOLLICTO OAHOPOIHOI'O YPABHCHUA.

[Tycts n3BectHO obmiee pemenue JIOAY(2):
Vo(x) = C1y1(x) + Cry,(x), (3)

rae y;(x), y,(x) — nuHeliHO He3aBUCHMBIE HA HEKOTOpOM uHTEpBaie (a, b)
pemenus JIOAY (2), a C1,C, - npou3BOJIbHBIEC ITOCTOSIHHBIEC.



"
EyzleM uckath yactHoe pemenue JIHAY B popme (3), cuuras,

yT0 C4,C, HE MPOU3BOJIBHBIE MOCTOSHHBIE, & HEKOTOPBIE, MOKa

HEW3BECTHBIE (PYHKIIUU OT X.

y(x) = C1(x)y1(x) + C2 () y, (). (4)
Hubdepenmpys popmyny (4), Oyznem UMETh;

y'(x) = C1(0)y1(x) + G (0)y2(x) + C1 ()1 (x) + C(x)y2 (%)
Hanoxum Ha pyakmuu Cq (x), C, (x)ycnoBue:

C1()y1(x) + C3(x)y,(x) =0,

TOrJ1a
y'(x) = C1(0)y; (%) + C2(x)y5 (x).
Huddepenunpys eme pas, HaXOIUM :

y"'(x) = Ci()y1 (x) + C2(x0)y; (x) + C1(x)y;(x) + C3(x)y5(x).
Honcrasum y(x), y'(x), y" (x) s JHAY(1) y" + P(x)y" + Q(x)y = f(x):



L1 (0y1 () + C(x)yz (%) + C1 () y1(x) + G (0)ya (x)+
+P(x)(C, ()1 (x) + C,(x)y5(x)) + Q) (C1 )y, (x) + Co(X)y, (%)) = f(x)

HNJIN

C; () (y1 () + P()y1 (x) + Q()y,(x)) + C. () (y5 (x) + P(xX)y5(x) +
Q(X)y, (X)) + € (X)y1(x) + Cy(x)y5(x) = F(x),

Tak Kak y;(x), vy, (x)-pemenus JIOAY(2),To0
y{ (x) + P(x)y;(x) + Q(x)y,(x) =0,
y2 (%) + P(x)y,(x) + Q(x)y,(x) = 0.
CnenoBaTenbHO,
Ci(x)y1(x) + C(0)yz(x) = f(x).
Takum obpazom dpyukmus y(x) = C;(x)y,(x) + C,(x)y,(x) Oyner perienuem
JIHAY (1)B Tom cityuae, ecnu pyHkimn Cq(x), C, (X)yIOBIETBOPSIOT CUCTEME

YPABHEHUN:



" A
= { C1()y1(x) + C()y2(x) = 0
C1(x)y1(x) + C(x0)y2(x) = f(x)

y1(x)  y2(x) — W, . (x)
y1(x)  yp(l s

Tax kak onpenenuTesaeM dTOM CUCTEMBI SBIISETCS OIPEICIIUTEb
BpoHckoro ajis AByX JUHEHHO He3aBUCUMEIX Ha (a, b) pernenuii

cootBercTBYIOIIEro JIOAY , To oH He oOpalllaeTcs B HOJIb HU B OJTHOM
Touke uHTepBana (a, b).

)

A=

CJIelIOBaTeJII)HO, cucreMa MMECT OJHO3HAYHOC PCIICHUC!

{C{(x) = ¢1(x)
C2(x) = @2 (%)
HNuTerpupys, moaydum:
C1 () = [ 1 (x)dx + €y,
C,(x0) = [ 2 () dx + C3, rae
C, C,- IPOU3BONIBHBIC [TOCTOSIHHBIC.

T.K MCKaIM 4aCTHOE PELICHUE,TO MOKHO B35ITh (1 = (=0



" EEN———
ECJ’II/I B I[TOJIYYCHHBIX BBIPAKCHHUAX COXPAHUTH ITOCTOAHHBIC , TO

BO3BpAIIasiCh B PAaBEHCTBO (4), MOJIydUM OO0IIEe PEIICHUE HEOTHOPOIHOIO
YpaBHEHUSL:

y(x) = (J p1(x)dx + Cy,(x) + (f o, (X)dx + Cy)y, (x).

y(x) = y1(x) [ o1(x)dx + Cyy1(x) + y,(x) [ @2 (x)dx + C, y,(x),

rae

Yo(x) = C1y1(x)+ C,y, (x) —obmee pemerne JIOAY(2),
Vau (%) = y1 (%) [ @1 (x)dx + y, (%) [ ¢, (x)dx —yacTHOE pemenue JIHAY (1)

Y(X) = Yo(x) + Yqu(x)



" EE————
glprvep | . Pemmts pemenne: xy” —y' = x2.
Pemenue. Mcmonb3yeM METO BapHallii HPOU3BOJIBHBIX TIOCTOSHHEIX.

1) Petim cootBercTByromee JIOY:

xy”—y’=0
3 oAl n_ 1 _ az
amena: y' = z(x),y" =z =—,
dz
xdx 7 =
xdz = zdx
dz dx

z  x
In|z| = In|x| + ln|C1|

z=Cix=>y =Cx
— — 2
y —_ fClx dx —_ Clx?‘l'Cz
WITH yo(x) = C{x%+C, — obmee pemenue JIOJY.
3HaA4uT,

y1(x) = x2,y,(x) = 1 —pynnamenTansHas cucrema pemennii JJIO/Y.



" EE———
a) Oo6mee pemenue JIHY umem B Buze:

»(x) = €1 (x)x*+C(x) (*)

g HaxoxaenusaCy (x), C,(x) cOCTaBUM CUCTEMY:

{C{(x) Y1) + Co(x) - y,(x) =0 N
Ci(x) - y1(x) + C2(x) - y2(x) = f(x)

x%C{(x) + Cy(x) =0
2xC{(x)+0-C(x) =x

2
Ortkyna monydaem: C;(x) = %, Cy(x) = —x?.

TOF,I[a, Cl (X) — %f dx = g"’ Cl

1[0, x3
Cz(X):_Efx dx=_Z+C2



'._
Klrax, Ci(x) = §+ Cy,

x3 =
C2(0)=——+(;

[loacraBisis HaliieHHbIE (PYHKIMK B BhIpakeHue (*),3amuieM ooiiee
peienue ucxoguoro JIHAY:

X, A\ X3 =
y(x) = (F+ Cpx® = —+(;
A xB
170001 y(x) = Cix%+ C,+ Y
rae C; ,C, — IpPOU3BONIBHBIE IOCTOSHHBIE.

- - 3
OtBer. y(x) = Cyx%+ C,+ x?



2x
TIpHMep2 Peumts ypasuenne: Y —6y' + 8y = ;46—

+e~2X
Penienne.

4gP8
IIpaBad uacts gannoro JIHJY: B = g 281  COOTBEICTBYeT

MCTOAY noz|6opa YaCcTHOI'C PCHICHHUS 3TOI'C YPABHCHHSL.

HOS'IOMY HCIIOJIB3YCM MCTOA BapHallHH IIPOHU3BOJIBHBIX TIOCTOSHHBIX.

1) Pemnm cootBetcTByIOmEE JIOJ[Y:

[ - 60+ 8= 0

Ero xapakTepHCTHYECKOE YpaBHCHHE:
[ - 6+ 8= 0
M= 36-32=4EW=2
W = 2, i, = 4.
ITosy4yeHBI pa3jIHYHBIE JSHCTBHTEIBHBIC KOPHH, OTKY/Ia 3aKII0YacM;
b = WP WA = B - @ynoamenmanvras cucmema pewenuii JOIV;
I = Y+ WEY - o6wee pewenue JTOTY,

rac m ’ % - IIPOU3BOJIBHBIC IIOCTOAHHBIC.



" EEN———

2) Obmee pemenune JIH/Y uiieM B BUjE:

HE) = B(HEF+ (5§

Tt maxosxnenust B () u [0 (B) coctapum cucremy:

T () G B0 + G55 ) B B4 = O
I (o) () + () O () =

G (B BEF + ER(M) OE = 0

: M () 020PE + mz(m)mm‘*'— g0

m—2m
- 2
ARP™ R =
t m_
®2®EZMW ST+ [ i : +12m2m
i () QP+ mp(A) O = 0 g B(H) = - o —

(*)



Cie foBaTEJILHO, HAXOJHM:

W = - 20 $M= —2%@ M@f:;z ~In{EPE+ 1) + M;
B =
LM = % 2__ @: o (T mn (;(;ml) 1_)
Tl
- — i M‘I = = 20 - In{E®+ 1) +
Urtaxk, WA = - In{E®+ 1) + [,

MO0 = 20 - EEE+ 1) + .

CrniefoBaTebHO, o01Iee pemeuue ganHoro JIHJY mMokHO 3anmucaTh, MOACTABIISS

{04 WOEW, B Wit B BbIpaXkeHme HHE:
W = (- In{ET+ 1)+ @)F®+ 2W- EE2+ 1) + @)
I‘,Z[C@ ' @2 — IIPOHU3BOJIBHBIC ITOCTOAHHBIC.

Oteer: (M) = (- In{EP® + 1) + )%+ (2W- EY T+ 1) + @) W™



" EEN———

g prMep3. Pemwrs 3amady Kom:

vy =i () =25 () =%

PemeHue.
1)Pewnm cooTBeTcTBYyOLLEE JIO/LY:

y"+y =0

k*+1=0

k*=—1

k=xi (a=0,=1)
CnenoBarenbHo, oommM pemeaueM JIOY oyaer ¢yHKIus:

Yo(x) = Cysinx + C, cos x,

roe Cq, C, — MpOU3BOJIbHBIE TTIOCTOSTHHBIE,

a y1(x) =sinx, y,(x) = cosx —®CPJIO/Y.

2)O6miee pemienue JIHY umem B Buje:

y(x) = Ci(x)sinx + C,(x) cos x ™




gt HaxoxeHus Cy (x), C,(x) cocTaBuM CHCTEMY ABYX YpPaBHCHHMIA:

C{(x)-sinx+ Cy(x)-cosx =0

. 1 =
Ci(x) - (sinx) + Cy(x) - (cosx)" = —
Sinx
Ci(x)sinx + C,(x)-cosx =0
1
Ci(x)cosx —C,(x)sinx = .
‘@) ()
Peumnim cucremy no npasuny Kpamepa:
Sinx CoOSX .
A= ) = —sin®x —cos?x = —1,
cCoOSXx —Sinx
y 01 COS X oS x
] = —
C1 . —Ssinx sinx ’
sSsinx
sinx O
= 1 =
Acs = lcos x - 1
sSsinx



'._
Acr cosx A¢:

H / S ! —_ 2 _ _
(%) A  sinx’ C2(x) A L.

= In|sinx| + Cy,

sinx

COS X dsinx
; X =
sinx

C1(x) = j

Co(x) = [ —dx =—x + C,.
Nraxk,
C,(x) = In|sinx| + C;
Cy(x) = —x+C,

[loacraBisis HaliieHHbIE (PYHKUIMK B BhIpakeHue (*),3amuieM ooiiee
pewenue ucxoguoro JIHY:

y(x) = sinx (In|sinx| + C;) + (C, — x) cos x

rae C; ,C, — IPOU3BOIIBHBIE TOCTOSHHBIE.

(*)



"
é) Haungem gyactHoe pemenue JIHY, ynoBiaerBopstoniee 3a1aHHBIM
Ha4aJIbHBIM YCIIOBUSIM: (g) =2; (g) = g
[pomuddepennupyem y(x) = sin x (In|sinx| + C;) + (C, — x) cos x,

_ CoS X
y' (x) = cos x (In|sinx| + C;) + sinx (sinx + O) + (—1)cosx +

+(Cy — x)(— sinx).

[ToacraBuMm HauyanabHbIe yeaoBus y(x) uy'(x):

( T

2 = Sinz(ln ‘Sing‘ - 51) - (Cz — g) cos (g)
m
< g = cos (g) (ln ‘Sin%‘ - Cl) + sing C(_)SZ +0 |- cosg — (C‘z —g) sin (Z
\ Slni 4



" NN

H . ) ) -
2=1-m+cg+(g—5)0
<7T—o 0+C)+1-(2+0) =0 (C ”)13
C-1=2 N C-1=2
YA = YA -
S=—Ct3 C,=0.

Halinennsie 3Hauenus C; C, nojctaBuM B oOliee pemeHue (*):

y =sinx (In|sinx| + 2) —xcosx —uyacrHoe pemenue JIHY

Otsert: y = sin x (In|sin x| + 2) — x cos x.



" EEN———

JInHenHbIe TUdPepeHIMATBHbIC YPABHECHUSI

BbICIINX MOPIAAKOB

Pnpenenennel. Juneiinsiv auddepeHmanbHbIM ypaBHEHHEM N-T0
TIOPSIIKA HA3HIBAETCS yPaBHEHHE BHA:

YW +p; )y @D + p, )y ™2 + -+ iy ()Y + P ()y =£Ax) (5)

Onpenesenune?. JluneiiHbIM 0XHOPOAHBIM qu(depeHIHaTBLHBIM
ypaBHeHueM (JIOJ1Y) n-ro nopsijika Ha3bIBa€TCA YpPaBHEHHUE BU/IA:

Y™ +p1 )y +p ()Y 4+ Py ()Y + P ()Y =0, (6)
rae p(x), py(x), ..., pp(x) ,fix) HenmpepwiBHBI B MHTEpBane(a, b)



"
I eopeMal.(cymecTBoBaHMs 1 €IMHCTBEHHOCTH PEIIEHHS HAYaIbHOM
3aJ]1a4n).

[Iycts GyHKImH Py (X), P, (X), ..., P (X),f(x) onpenenensl U HEIPEPHIBHEI Ha
untepBaie (a, b).Torna nuddepennmansabsie ypaBHeHus (5)u (6) mpu JTr00BIX
HavaJIbHBIX 3HAYCHHUIAX Xo€(a,b) .Yy, ..., Vn—1 ER UMEIOT €AMHCTBEHHOE
pelleHne, YIOBIETBOPSIOIIee HadalbHBIM YCIIOBHUSIM:

y(x0) = Y0, ¥ (X0)=V1se- s Y1 (X0)=Vn—-1

JIMHerHbIe OTHOPOAHBbIE AU epeHIuATIbHbIC YPABHECHUSA
BBICIIUX MOPAAKOB

3ameuaHnue. Bce cpoiictsa pemennii JIOJY 2-nopsiika OTHOCATCS U K
JIOJAYn-ro nopsiaka (cM. JlekiuroNe4)



Eciu dynkiun y, (x), v, (x),..., ¥, (x) sasasrorcs yactapiMu pemmerusmu JIOY

y® 4+ p )y + p, )y ™2 4 -+ ey ()Y + pr(X)y =0,

TO HEOOXOAUMBIM M JOCTATOYHBIM YCIOBHEM JTMHEMHON HE3aBUCUMOCTH JTHX
(GYHKIHNI SBISETCS TO, YTO OMPEACIUTENh BpOHCKOro 3THX (YHKIMIA HE paBeH
HYJII0 HU B ofHOM Touke (a,b),T.e.

y1 () ya(x) .. Yp(x)

W(x) = 1) y2 () om0 |

Y@y Ly @)

Onpenesienue. @ynxuun y(x), y,(x), ..., ¥, (x), onpeneneHusie Ha
uHTepBase (a, b), Ha3BIBAIOTCS JUHEUHO He3A8UCUMbLMY B STOM UHTEpBAJIE, €CIIH
paBeHCTBO A1 y1(X) + A, y,(x) + ...+ A,y,(x) =0 Vxe(a,b

BBITIOJTHSETCSI TOJBLKO B TOM CiTy4ae, Korja

Al — Az,z =)'Tl= 0.




Onpenenenne3. JIroOble N TUHEWHO HE3aBUCUMBIX PEIICHUN
JIOAY (6) Ha3BIBAKOTCS (hYHOAMEHMANLHOU CUCMEMOU PEeULeHUL
3TOT0 YPABHEHUS.

Teopema2.( o crpykrype o6miero pemerus JIOYn-ro nmopsiaka).

IIyctes QyHKIUHU Y, (x), y5(x),..., ¥, (x) 06pasyior GpyHIaMEHTAILHYIO
cucteMy pemenuit JIOY(6). Toraa oOuiee pemeHre 3Toro ypaBHEHUS
3agaercs OpPMYIIOi:

y = Ciy1(x) + Gy (%) + -+ Cryn (%),
I'ne Cq,C5, ..., C,, — IPOU3BOJIbHBIE IOCTOSHHEIE.



O
JInHerHbIe HeOAHOPOAHBIE MU epeHInATBHbIC YPABHCHUS
BBICHIMX MOPSAIKOB

Teopema2.( o crpykrype obmiero pemenus JIHIYn-ro nopsxa).

[Tycte ¢pynkuuu yq(x), y,(x),..., ¥, (x) obpasyror GpyHIaMEeHTaIBHYIO
cucremy pemrennii JIOY(6).ITycts ¢ (x) — HEKOTOpPOE YaCTHOE pelleHue

JIHAVY(5). Torna obmee pemenue JIHAY(S) 3amaercs ¢popmynoii:

Y(x) = C1y1(x) + Gy, (%) + -+ Cpyn (%) + @(x),
rae Cq,C,, ..., C,, — IPOU3BOJIbHbIE IOCTOSAHHBIE.

VYo(x) = C1y;(x) + Coy,(x) + -+ + C,,y,,(x) — obmiee pemmenne JIOY(6),
Yau(X) = <P(x)

y(x) = yo(x) + Yuu(x)



" EEN———
JInuHenHble OAHOPOAHBIE U PepeHIInATbHbIEC YPABHEHHUH N-
ro MOPSAKA ¢ NOCTOSAHHBIMU KO3I(PPUIUEHTAMHU

‘)npenenenne. JIOIYn-ro nopsiika ¢ IOCTOSIHHBIMU KO3 UIMeHTaMu
HA3bIBACTCSl YPABHEHUE BUJIA:

y@W4py™ D +py=D 4ok po 1y + Py =0, (7)
TJIC P1, P2, ) Pn—1,Pn —TIOCTOSIHHBIC JICHCTBUTEILHBIC YHCIIA.

[TocTtpoenue pyHpameHTanbHOM cucteMsl pemenuit JIOY nenaercs

METOJIOM DWJiepa, KOTOPBIA COCTOUT B TOM, 4TO YacTHOe peueHue JIOJY

uiercs B Buze y(x) = ef*,

[loxcraBiss 3Ty GYHKIUIO B ypaBHeHHe (7), TOciIe COKpaleHus Ha e ¥

I[MOJIYYUM XAPAKTCPUCTHUYICCKOC YPABHCHHC!

kn +p1kn_1+p2kn_2 + "‘+pn_1k+pn =0 (8)




"
xa:muqamT yeTbipe ciay4das.
I. KopHU XapaKTepuCTUYECKOr 0 YPaBHEHUS JEUCTBUTEJIbHBI U PA3JINYHBI:

ki, ko,...,, k, —pa3Hble 1eHCTBUTEIIHHBIC YHCIIA.

Torna dynkuuu y, = e*1%X,y, = ef2X |y = e*n* ofpazyror
dbyHaameHTanbHyl0 cucremy pemenui JIOAY.

klx kzx

CrneoBaTennbHO, 00I1Iee PEIICHUE UMEET BU/L:
y = Cef1* + Cyeke* + ... + C,efn*,

II. Cpeay KopHEN XapaKTEPUCTUYECKOT O YPAaBHEHUS UMEIOTCA
JleUCTBUTEJIbHbIE KpaTHbIE KOPHHU.

[lyctb ky = ky=...=k;.

Torpa pemenua Buza:

= eklx — klx,m, Yo = x5—13k1x

dyHAAaMeHTaJIbHOM CUCTEMbI pELIEHUH.

COCTAaBJIAKT 4aCTb



III. Cpeau kopHEN XapaKTEPUCTUYECKOTO YPaBHEHUSA UMEOTCH
KOMIIJIEKCHO -CONPsI>)KEHHbIE KOPHU (HET CpeAU HUX KPAaTHBIX).
[Iycth ,Hampumep,

ki, =a,x pii =y, =e“Ycos Bix,y, = e *sinfx

k3,4 = a, + fyi,= y3 = e%2¥*cos Brx, y, = e*2*sinf,x

IV. Cpeau kopHell XapaKTEPUCTUYECKOTO YPaBHEHUSI UMEIOTCS KpaTHbIEe
(KpaTHOCTH S) KOMIIJIEKCHO- CONPS>KEHHbIE KOPHHU.

[IycTh xapakTepucTHYecKoro ypaBHeHHs1(8) nMeeT KOMIUIEKCHO-COMPSIKCHHYIO
napy kopHei a + fi kpatHocTtu s = 1. Torga et B pyHAaMeHTaJIbHOU CUCTEME
COOTBETCTBYET 28 (YHKIIMI BUAA:

y1 = e**cosBx, y, = e**sinfx,
y3 = xe**cosBx, y, = xe**sinfx,
ys = x?e%cosPx, yg = x?e**sinpPx,



" A
[Ipumep4. Pemnts ypaBHEHUE: V' —3"+4y' —4y=0.

Pemienne. 210 JIOJY TpeThero nopsaka.
Ero XAPaKTCPUCTHUUCCKOC YPABHCHHUC UMCCT BHU/IL.
k* —k*+4k-4=0.

I[J'IH PCLICHUA 5TOI'O YPABHCHHUA BLIIIOJIHUM PA3JIOKCHHUC CI'O JIEBOU
qaCcTu HA MHOKUTCIIN.

(k> =k +dk-4)=0

K (k-D+4(k -1)=0

k—-D(k*+4)=0

Dk-1=0  2)k*+4=0

ey =1. > =—4

kyy=H2i(a =0, =2).



"
CrnenoBarepHO, KOPHIMHU XapaKTCPUCTUUCCKOTO YPABHCHUS SBIISTFOTCS YUCIA!
= 1,05 = + 20

Juaunr, GyHKIUE Y (X)=e";V,(x) =c0os2x;y;(x) =sin2x  COCTABIISIOT

(bYHIAMECHTATBHYIO CHCTEMY PCIICHUNA JaHHOTO ypaBHEeHus. Ilostomy oOmee
PELICHUE MOXKHO 3aIIUCaTh B BUAE!

y=ce” +c,c082x + ¢y 8in 2x,
TAC Cy,Cy,C; — MPOU3BOJIBHBIC MOCTOSIHHBIC.

OtBer: y=ce” +¢,cos2x + ¢ sin 2x.



" A
[IpruMmepS. Haiitu obiiee pelienye ypaBHEHUS:
WA - 4W" + 8H - 8 + 4W= 0

Pemenue: Ypapuenue (6) JIOY yeTBepTOrO mMOPsJIKA ¢ MOCTOAHHBIMU
K03 pUIUEeHTAMU.

Ero XAPAaKTCPUCTHYICCKOC YPABHCHUC UMCCT BH:
W - AW8 + 82 — 8+ 4= 0N OE2 - 2M+ 202 = OO
N OEP - 2W+2=00 W,= 1+ E@=1,0= 1)

Cre1oBaTesIbHO, XapaKTePUCTHUSCKOE YPABHEHUE UMEET APy KOMIUIEKCHO —
COTPSDKEHHBIX JBYXKPAaTHLIX KOpHEH s=2.

Crnengopatennuo, OCP:
0 = R (0, =
Oy = A O, = GO
Haxoaum o01iee permeHue UCX0THOTO YPaBHEHUS:
W= N + MY cos+ NN + 00N sin b
rae M, ... ... M} - mpOU3BOJIbHBIC ITOCTOSHHEBIE.

Orger: W= U + 0 HH0EY cos W+ N + 0, BN sin



" NN
JINHEeNHbIC HEOTHOPOIHBIEC
nuddepeHIHAIbHbIC YPABHEHUA N-T'0
HOPAAKA ¢ HOCTOSHHBIMHU KO3 PUuIIMeHTAMHU

Onpenenenue. JTH[Vn-ro nopsaka ¢ MOCTOSHHBIMU KO3 GHIMEHTaMuU
Ha3bIBACTCS YPABHEHUE BUA:

y@W4py=D 4 p,y(=D 4o po Y+ ppy = f(), (7)
TJIC P1, P2, ) Pn—1,Pn —TIOCTOSIHHBIE JIEHCTBUTEIBHBIC YHCIIA.



"
Pemnenue JIH/1Y 2-ro nmopsiaka ¢ nOCTOAHHbIMH

KO3(pPUIHMEHTAMH CO CICHHUAJTHLHON MPABOH YaCThIO.
MeToa HeonpeaeJeHHbIX KO DUIMEHTOB

g Cayuaiil.
f(x) = Py (x)- ™,
IJie @-HEKOTOpoe Yncio, P, (X)- MHOTOUJIEH CTENEHH M.
P,(x)=agx™ + a;x™ 1 + -+ a,,
Buj 4acTHOro pemieHusl.
Yau(X) = x° Qpp(x)- €77,
rae Q,,, (x)- MHOrOUJIEH CTENEHH M C HEONMPEAEIeHHBIMHA K0 (QUIIEHTaMH,

S PaBHO KPAaTHOCTHA YHCIIA & KaK KOPHS XapaKTEPUCTUUECKOTO YPABHEHUS:

kn + plkn—l + pzkn—z + -+ pn—lk + pn —_ 0



" EEEN————
RleToa HeonpeaeaeHHbIX KO3 PUIIUEHTOB

= 3anmcath Q,,(X) Kak MHOTOWIEH OOIIEro BUAA CTEIICHA M C

HEU3BECTHBIMU KO3 (PUIIMEHTAMU:
Q(x)= box™ + byx™ 1+ --- + b;
= IOJCTaBHTh B HCXOAHOE ypaBHEHHE (5) BMecTO Y(X)d YHKIMIO Vo, (X);

= TIPUPOBHATH KOIPDUIIMEHTHI MPU MOJOOHBIX WICHAX B IIPABOU U JIEBOM

qacTigaX IMOJIYYCHHOI'O paBCHCTBA.

byner nonydena cucrema (m + 1)-ro JIMHEHHOr0 anredOpandecKoro
ypaBHEHUS C IOCTOSSHHBIMUA KO3(PdUIIMEHTaMU, U3 KOTOPOH OMPEIEIsIOT

yucnabgy, by, ..., by



[Ipyumep6. Pemnts ypaBHeHUE:

WY + W= WP+ W
Pewenue: 1) Pemum cootBerctytomee JIO/[Y
9+ 1 = 0
Ero xapakrepuctudeckoe ypaBHEHHE
i+ W =0
Mmeet xopau: W =0 (W= 2), Wy 3=%1 (M 5= 1),
CiesoBaTeIbHO, HaXo UM (Y HIaMEHTaIbHYIO CUCTEMY PeINeHUH ypaBHEHHS
JIOAY:
(4 M = 1 [, MR = 1% [0 = cos i [0 (N = sin bW

OOmee pemenune %M(H@) ypaHenus (11) BerauciseM mo Gopmyie:
Wyl = [ + WM+ [ cosl+ [ sin

rae W, 15, W, Wy — mpou3BoJIbHBIE OCTOSIHHBIE.



2) Haitnem wactHoe petnenue JIHJY, BOCIOJIB30BaBIIACE METOAOM
HEOIPEACICHHBIX KOXPPHUITUESHTOB.

B nanrOM coryuae WIHN = WP + W= BPH(WF + @) , rie a =0,

m = 2. [Tosromy s = 2 (T.K. o =}, = 0, kpaTHOCTH KOpHs [ = 0 paBHa 1BYM)

Y, N0 = (P RO + WOOH+ N = O + OUE + 0P ()
CrenoBaTelibHO,

0, [0 = AR + MNP + 200
0, 00 = 12008 + 6N+ 200
0, I = 2400+ 6]

4D O = 240

p 4
[ToncraBuB B ucxonHoe ypaHeHue My, M, MH) Wi lcooTBETCTBEHHO, TTIOIYUUM
PaBEHCTRBO:

1200F + 60+ 24A+ 2= 0HF + W

[ IpupaBHHBas 37€Ch KOA(PPUIHUSHTHI IIPU OJIMHAKOBBIX CTENECHX [ MpuxoauM K
CUCTEME:



" EEEN————

I_\

A_

12A = 1 12
4 oll= 1 oTkyaa nonyduM l g _ 1
24A+ 2C=0 6
C=-1
CneoBatel/ibHO, HaxoJuM yacTHoe petnenue JIHJY:
WP
0, X = St e K
3) Haiinem oOmee pemenue JIH/Y:
Kig

W= W + W+ B cosM+ M sin W+ A 13

rae W, 1%, l§, iy — mpou3BOIbHBIEC MOCTOSHHBIE.

O1BeT:
W= g + W+ B cosll+ M sin M+ —+ — - W



pCayuan?.
fx) = (P, (x) - cosBx + Qp, (%) - sinfx)e®™,

r7e a, f HEKOTOpbIe YHCIIa,

P, (%), Qp, (X)- MHOrOYJIEHBI OT X CTENEHU MMy U M, COOTBETCTBEHHO.
By yacTHOro perneHus
Yau (X) = x° (M,, (x): cosfx + T,,(x) - sinfix)e**,
rae M, (x), T,,(x) — MHOrO4IeHBI OT X CTEIIEHU N = max(1m,, m,) ¢

HEOIpeaeIeHHBIMU KOA(PUIIMEHTaMH, KOTOPbIE HAJI0 ONPEACIUTh METOIOM

HEOoMnpeIeJICHHBIX K03 (PUIIMEHTOB,

S paBHO KpaTHOCTH 4ucia & + i KaK KOPHS COOTBETCTBYIOLLETO

XapaKTEPUCTUYECKOTO YPABHEHUS.



[Ipumep7/. Pemurs ypaBueHue:

W - 20 + W = 4sin
Pewenue:

1) Haiinewm pemenue coorBercTryromero JIOJ Y
W -2 + @ =0

Ero xapakTepucTUIECKOE YPABHEHUE
0 - 20f + W= 0 MMmeeT KOpHM
i =0 (M= 1), o= 1 (M= 2).
CireroBaTelbHo, obimee perenne Wy K JIOY Beaucasercs 1o Gopmylie:
Mg N = D + O + Ol T,

rie 4, M5, s — Mpon3BOJIBHBIC TOCTOSHHEIC.



1) Haiinem uactroe pemrenne W, JIHTY , Bocmonb30BaBIIMCh METOIOM
HeolpeeIeHHbIX Kod(PUITHeHTOB.

B gaHHOM IpHMepe
W = 4sin@= (4sinfli+ 0 cos)H®
rne o =0,B3=1,0 = Wi, =0, 3maunur W =0, [+ WH= 0] s=0
[, MO0 = 0 RREOMNE + (0 RO

Torna,

M, B = — (Y 0+ R0
0, MO0 = — 0 A0 — ) AR O
N, DOBER = 0 Y 00 — ) OO

1GGF ¥
htl

HO,I[CT&BI/IM HaUJICHHbIC ITPOU3BOJHBIC B HCXOJHOC YPABHCHUC BMCCTO

W, W cooTBEeTCTBEHHO:

Wi+ 200 — M sin fl+ - W+ 200+ BN cosll = 4 sin i+ O coslid.



[IpupaBHHBad 3A¢CH MOAOOHBIC YJICHBI B IPABOU H JICBOU YACTSX, MOy YaCM

CHCTEMY .
m2= 4 0 mﬂk 0

2= 0 W= 2

CraemoBatennbHO, HaliAcHO YacTHOE perncHue JIHY : W, NN = 2 [N

M
1) Haiinem obmee pemenue JIHAY:

W=+ (% + WBE)EY + 2 6
['me ¢4, Cy, C3 — MPOU3BOJIBHBIC MTOCTOSHHBIC

Oreer: W= 0 + (B + WE)H" + 2 M0



'_
MeToa BapHaluu NMPOU3BOJIbHBIX MOCTOSAHHBIX
IIycTh JaHo ypaBHEHHE:
Y+ oy P+ pay P i pa '+ Py = (%)
1 obmiee pemeHue cooTpeTcTRyromero JIOJ Y

y™ 4 py?-18 4 5 yIn-20 4 7 4 pe 1@y + pry = O uMeeT BT

(M) = cq 4 () + BB (E)+... + plifu( M),

Oyuxiyro W, () nmewm B puze:

0, () = cq (B) B0 () + 00 (EH) MO () + ... + (B OERGp(R),

11 HaxoxAeHus ¢;(x), ¢, (x),...c,,(X) COCTAaBUM CUCTEMY YpaBHCHUU:

(07 () + €4 (9 () e+ €y (1)1, (6) = O

1 ()Y () + () Yy () +...+¢, (1) y, (x) =0

e (PP )+ )y P () + e () yd P () =0

L1 (PP () + b )y () + ot ()yy Y (%) = f(x)



U pemas ee, monyuum c;(x),c5(x),...c, (X), a 3aTeM, HHTETpUpPYS4,
HaxXOauM C;(X),C5(X),...c,(X).

CrnenosarenbHo, yacTHBIM pemenueM JIH/Y Oyner dyHkmms:

0, () = cq (00 B (1) + Iy ) 00, () + ...+ ) ()

3HauuT, o0mmM permenuem JIH/Y sensercs:

W= cq () + BHM, () +... + Mhtly(W) + I, (),

TAe ¢;,Cy,...C,, — IPOU3BOJIbHBIE OCTOSTHHBIE.



" EE————

CNACUBO 3A BHUMAHMUE!

YCIMNEXOB!



